

V Rájčku se v sobotu konal tradiční běh



Rájčkovská desítka. Na startu nejmasovějšího běhu v našem regionu se sešlo v sobotu více než tři sta příznivců aktivního pohybu. Vítězem se stal Daniel Orálek (na snímku s číslem 179). Více informací na straně 12.

Foto Bohumil Hlaváček

Řídil bez průkazu a vydával se za bratra

Sloup - Bez řidičáku si vyjel z Boskovic do Sloupu čtyřiatřicetiletý muž. Když ho zastavili policisté, snažil se jim namluvit, že u sebe nemá žádné doklady, ale řidičský průkaz vlastní.

„Zjistili jsme, že se vydával za svého bratra, a že nevládní řidičské oprávnění. Na dotaz proč se vydával za svého bratra uvedl, že se domníval, že mu to

projde. Osvědčení potřebné k řízení auta ale nevládní ani jeho bratr,“ uvedl mluvčí blanenských policistů Miroslav Kovařík.

Řidič je v současné době důvodně podezřelý ze spáchání trestného činu řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění, za což mu hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok. (hrr)

Na Suchém dokončili opravu sokolovny

Suchý - Opravenou sokolovnu a nové tak zvané startovací byty mají na Suchém. Přestavba části tamní sokolovny trvala asi jeden rok. Vedení obce využilo půdní prostory na vybudování bytů pro příjmově vymezené osoby. Získalo na to dotaci ze státního fondu rozvoje bydlení 2,2 milionu korun. Celá akce včetně projektové dokumentace přišla na sedm milionů korun. Byty se kolaudovaly v listopadu minulého roku, a od prvního

prosince byly předány novým uživatelům. Jsou to čtyři a všechny jsou už obsazené.

„Proběhlo výběrové řízení, protože zadatelé musí splňovat určité podmínky. Využili toho tři místní a jeden pár z Boskovic. Nové byty většinou stavíme tehdy, když jsme k tomu donuceni. V sokolovně byla v dezolátním stavu střecha i celý objekt, takže rekonstrukce byla nutná. V rámci ní jsme přidělali byty. Pokud by se do budoucna něco podob-

ného dělalo, pravděpodobně by to mělo být v budově školky,“ uvedl starosta Suchého Pavel Žilka.

V letošním roce se změnil i okolí sokolovny. Budou se opravovat chodníky před budovou, které jsou v dezolátním stavu. V plánu je úprava celé plochy před stavbou za asi čtyři sta tisíc korun.

Sokolovna je v současné době kompletně opravena. Je v ní otevřené i rekonstruované pohostinství. (hrr)

Masopust: Rej masek, muzika, ale také veselí

Radim Hruška

Masopust, fašank nebo ostatky. Pro jedny tradiční zábava, pro druhé kromě toho perný den. Myslím tím nadšence, kteří se schovávají v různě vyvedených maskách. Ono se řekne, že obchodit vesnici je jen tak. Ale když k tomu přidáte bujaré křepčení a u každé druhé chalupy nějakou tu „štamprličku“, tak se dá jen hluboce smeknout.

Letošní masopust jsem objížděl s jasným úkolem, fotit a snažit se zachytit tu neopakovatelnou atmosféru. Abych v některých vesnicích zastihl masky ještě ve fázi příprav, musel jsem si přivstat. Jako první jsem zamířil do Sloupu. Houf nadšenců jsem přistihl v



Veselí. Nápaditost účastníků letošního masopustu nebrala mezí. Tyto masky byly k vidění ve Sloupu. Foto Radim Hruška

hasičské zbrojnici. Do začátku obchůzky zbývalo jen několik minut. Před „hasičkou“ zkoušeli kanonýři své vybavení, mladá dívka rozdávala kobližky a pánové se zahřívali slivovičkou. Všeobecný zmatek náhle ustal. Starosta totiž začal předávat veliteli skupiny masek právo, které zaručuje práve na jeden den volný vstup do každé domácnosti v obci. A pak už nastal ten pravý rej. Spustila harmonika a masky se vydaly na pochod.

Převlekli se dá vymyslet spousta, počínaje vodním záchranářem, přes různé skupiny islámských teroristů, módní teletubbies, smrtky, vodníky, čerty až po dojnici s ošetřovatelkou. V žádném průvodu ale nesmí chybět medvěd.

Bouřlivého přivítání se mně dostalo v Jedovnicích. I když jsem masky notnou chvíli hledal, setkání s nimi stálo za to. Sotva jsem vystoupil z auta, vrhly se na mě tři vyšňofené paničky. Jedné z nich jsem se asi líbil o něco více než ostatním. Výsledkem byla rtěnková výzdoba obličeje, za kterou by se nemusel stydět ani slavný Casanova. Když mě ještě začal oblétovat motýl Emanuel, pomyslel jsem si něco o neskutečném blahu.

Ať jsem během svého putování přijel kamkoliv, jedno měly oslavy masopustu společné. Dobrou náladu a jakousi sounáležitost. A to se v dnešní době jen tak nevidí. Vždyť už dát dohromady partu lidí, kteří se nebojí zasmát se sami sobě, je výkon téměř nadlidský.

V Rájci-Jestřebí vzniknou možná až tři kruhové objezdy Silnice: Další posun

Pavel Šmerda

Rájec-Jestřebí - Výraznější obrysy začíná dostávat nová silniční trasa z Blanska do Boskovic. Její budoucí podoba je totiž momentálně jasnější v Rájci-Jestřebí, kde pokračování dosud vázlo na rozdílných stanoviscích vedení města a správy a údržby silnic.

„Myslím si, že při posledních jednáních jsme pokročili hodně dopředu. Domluvili jsme se se správou a údržbou silnic, která je investorem stavby, že prošetří dvě důležité místa pro umístění okružních křižovatek. První má vzniknout vedle tréninkového fotbalového hřiště, druhá pak vedle firmy ČKD Turbotronics,“ řekl starosta Rájce-Jestřebí Pavel Perout. Jak doplnil, u první kruhové křižovatky nebude problém, proto již dokonce investor zahájil vypracování dokumentace pro územní řízení. Druhou okružní křižovátku chtějí Rájčtí ještě prověřit, zda-li je v souladu s územním plánem.

„Kde ještě nejsme úplně za jedno, je řešení prostoru mezi Spešovem a firmou MKZ. Investor prosazuje, že nová silnice od Rájčka se pod hodně ostrým úhlem přiblíží původní komunikaci ze Spešova a vzájemně se sejdou někde na úrovni Průmyslové keramiky. U MKZ by vznikl kruhový objezd a dále by trasa pokračovala po silnici ve směru na Sloup k výše zmiňovanému dalšímu kruhovému objezdu. Na druhé straně nám se zdá lepší varianta, aby silnice vedla přes řeku přímo ke kruhovému objezdu vedle tréninkového hřiště. Ušetřila by se jedna okružní křižovatka a provoz by byl daleko plynulejší. Investor nám slíbil, že zpracuje studii na obě varianty a nechá je zhodnotit jak z hlediska finančního, tak i dopravního,“ zamyslel se Pavel Perout.

Přesto, že Rájčtí zatím netlačí čas, nyní aktuální etapa ve směru od Rájčka k Rájci je totiž

naplánována na dva roky, chtějí bezesbýtku využít dobu, aby trasa přes katastr města byla připravená. Sami už vykoupili jednu nemovitost, která leží na místě budoucí silnice. Problémy mohou podle starosty nastat pouze s odkupem pozemků u fyzických osob, ale předpokládá, že většina lidí chápe význam této komunikace pro město.

„Chtěl bych se ohradit proti některým informacím, že mezi námi a investorem vznikla v otázce dalšího pokračování silnice Blansko - Boskovice jakási „válka“. Určitě jsme nic naschvál nebrzdili. Jednalo se spíše o nepochopení našich argumentů. Když se objevily tyto informace v tisku, navštívili jsme krajský úřad a vysvětlili jsme, proč máme takové stanovisko. Investor pochopil, o co jde, proč jsme se bránili prvnímu nabízenému řešení a vzájemná komunikace je nyní bez problémů,“ dodal Pavel Perout.

V Senetářově v sobotu volili zastupitele

Senetářov - Po víkendě skončila v Senetářově patová situace, kdy obec neměla vedení a řídit ji pověřený správce. V sobotu se tam uskutečnily dodatečné volby do obecního zastupitelstva. Lidé loni k volebním urnám nemohli, protože se nepodařilo sestavit kandidátku s dostatečným počtem uchazečů o post zastupitele. Původně jich sice bylo šest, ale jeden svoji kandidaturu stáhl.

Nyní je jasné, že nové vedení

obce se bude skládat ze dvou lidovců, čtyř kandidátů za Sdružení nezávislých hasičů a tří nezávislých zastupitelů za Hnutí za lepší obec. K urnám přišlo tři sta dvacet osm lidí, volební účast se přehoupla přes sedmadesát procent. „Celkem mohlo svůj hlas odevzdat čtyři sta dvacet pět lidí. Na kandidátkách jich bylo třiatřicet. Zastupitelů bude devět,“ uvedla předsedkyně volební komise Olga Hudcová.

Druhý termín lidí nijak neodradil. Svůj hlas přišel odevzdat i Václav Vintr. „Je vidět, že zájem mezi lidmi je. Už konečně potřebujeme nějaké vedení,“ vysvětlil.

Nové senetářovské zastupitele čeká v nejbližší době první zasedání, na kterém budou volit starostu. Pro obec tak končí doba nejistoty, kdy nebyl schválen rozpočet a téměř zastaven rozvoj. Správkyně totiž měla jen určité pravomoci. (hrr)

Dům dětí a mládeže je na nové adrese

Blansko - Jarní prázdniny se v blanenském domě dětí a mládeže nesly v duchu stěhování do nových prostor v Údolní ulici. Pracovalo se ještě koncem minulého týdne. Od pondělí začalo zařízení plně fungovat na nové adrese.

„Dneska se přestěhují poslední věci a do pondělka bude všechno hotové. Můžeme říci, že máme kompletní stěhování za sebou,“ uvedla v pátek dopoledne zástupkyně ředitelky Domu dětí a mládeže v Blansku Blanka Šustrová. Podle ní je hlavní výhodou nových prostor, že jsou ve zděném domě. Až doteď totiž DDM obývalo tak zvanou likusovou budovu. „Místa je malinko méně, ale jednoznačně jsme šli do lepšího po všech stránkách,“ dodala Šustrová.

Zařízení funguje nepřetržitě v Blansku už od roku 1958. Svoji pestrou nabídkou zájmových činností oslovuje klienty všech věkových kategorií i sociálních vrstev. Kromě kroužků pro děti pořádá také kurzy pro dospělé klienty, výukové programy nebo okresní kola předmetových olympiád, středoškolské odborné činnosti. (hrr)

ISSN 1802-3509



9 771802 350006



LIPOVEC



SENETÁŘOV



RÁJEČKO



SUCHÝ



TĚCHOV



ŠTĚCHOV-LAČNOV



LIPŮVKA



JEDOVNICE



DOUBRAVICE



VYSOČANY

RIHO

Enjoy the RIHO life-style

RIHO CZ
Suchý 37
680 01 Boskovice

Přední světový výrobce sanitární techniky hledá spolupracovníka na pozici

MONTÁŽNÍK

Nabízíme:

- Perspektivní a stabilní zaměstnání v mezinárodní společnosti
- Základní hodinová mzda do výše 90 Kč
- 50 % příplatek za práci o víkendu
- 25 % příplatek za práci přesčas
- 10 % příplatek za práci v noci
- 13. plat

Kontakt:
Josef Zemánek
RIHO CZ
Suchý 37
680 01 Boskovice
tel: 724903552
e-mail: zemanek@riho.cz

**MORAVSKÉ KERAMICKÉ ZÁVODY a. s.**

Tradiční výrobce žáruvzdorných produktů

přijme do pracovního poměru

ZEDNÍKA
PRO OPRAVY A ÚDRŽBU PECNÍCH VOZŮ
Požadavky: vyučen v oboru, praxe minimálně 3 roky

DĚLNÍKA DO VÝROBY
ÚPRAVÁŘ SUROVIN

Nástup možný ihned

Nabízíme zázemí prosperující firmy, práce v jednosměnném provozu, navýšení základní výměry řádné dovolené, příspěvek zaměstnavatele na penzijní připojištění, závodní stravování s příspěvkem ze soc. fondu, ozdravné a sociální programy pro zaměstnance.

Zájemci se mohou hlásit na adrese:

Moravské keramické závody a. s.
personální oddělení
Spešovská 243, 679 02 Rájec-Jestřebí
tel.: 516 526 119, e-mail: arnost.gottinger@mkz.cz

RIHO

Enjoy the RIHO life-style

RIHO CZ
Suchý 37
680 01 Boskovice

Přední světový výrobce sanitární techniky hledá spolupracovníky do oddělení

TECHNICKÁ PODPORA VÝROBY

Požadujeme minimálně střední všeobecné vzdělání. Přednost budou mít uchazeči se znalostí technické angličtiny.

Nabízíme perspektivní a stabilní zaměstnání v mezinárodní společnosti, výborné platové ohodnocení a 13. plat.

Kontakt:
Josef Zemánek
RIHO CZ
Suchý 37
680 01 Boskovice
tel: 724903552
e-mail: zemanek@riho.cz

Piccolo

!!Nově otevřeno v Černé Hoře!!
náměstí Míru

Pizza, Cafe, Cukrovinky**Nabízíme:**

Až 40 druhů pizzy * Zeleninové saláty * Zmrzlinu a zmrzlinové poháry * Široký sortiment zákusků * Obědové menu

Otevřeno denně:
Po-Čt 10.00-21.00
Pá-So 10.00-23.00
Ne 13.00-20.00

!TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!**776 002 661**

Zde je místo
pro Váš
plošný inzerát

O.K. BAG®
WWW.OKBAG.CZ



Cestovní a dopravní kancelář
Málek a Tyl
ADRIA SUN – specialista na Chorvatsko
Zámek 5, Blansko, tel.: 516 414 021
e-mail: adriasun@seznam.cz
www.adria-chorvatsko.cz

Pro letní sezónu 2007 jsme pro Vás připravili to nejlepší z Omišské a Makarské riviéry. Vybírat můžete z těchto pobytových míst:

- Baška Voda, apartmány Ruža a Sanja • Brela, ap. Perla • Mala Luka, vila Fis
- Omiš Duče, ap. Nedelko • Mimice, ap. Maja • Ostrovy Brač a Šolta

Všechny nabízené apartmány jsou **nejvyšší kvality**, vybavené klimatizací, TV + Sat, balkonem a dostatečně velkým parkovištěm.

Každému hostu poskytneme konkrétní a zcela přesné informace o jeho ubytování, tedy o vybavenosti, pohledu na moře, vzdálenosti od pláže atd.

Polopenzi Vám můžeme nabídnout ve všech uvedených střediscích.

Doprava je zajištěna luxusními autobusy přímo z Blanska, po domluvě i z jiných nástupních míst.

Velmi žádanou novinkou pro nadcházející sezónu jsou kromě týdenních také **desetidenní pobyty** !!!

!! Akce po celý měsíc květen !!

Týdenní pobyt za super cenu 5.490,- Kč
(Cena zahrnuje ubytování + polopenzi + dopravu)

Využijte slevy za včasné objednání: 10 % při objednání do 28. 2. 2007
8 % při objednání do 31. 3. 2007

Záloha pouze 1.000,- Kč/osobu a pobyt, doplatek nejpozději do data odjezdu.

Dále nabízíme:

- 1-denní výlety do termálních lázní Slovensko a Maďarsko
- Vodácké kurzy pro školy • Zájezdy na prodejní trhy do Polska

Těšíme se na Vaši návštěvu !

OVV ČSSD Blansko ve spolupráci s místní organizací České strany sociálně demokratické a Dělnickou tělovýchovnou jednotou v Doubravici n/Svit.

Vás srdečně zvou na tradiční

SPOLEČENSKÝ PLES

pořádaný v sobotu dne 3. března 2007 v sále kulturního domu v Doubravici nad Svitavou se začátkem ve 20 hodin. K tanci zahraje hudební skupina „Classic“.

Svůj program předvede také soubor společenského tance Soukromé základní umělecké školy v Blansku.

Vstupné 70 Kč

Vstupenky je možno objednat předem telefonicky na číslech 516 432 750, 737 906 728, případně osobně vyzvednout v Havlíčkově ulici č.p. 21 v Doubravici nad Svitavou. V Blansku na okresním sekretariátě ČSSD Hybešova 1, nebo telefonicky objednat na číslo 602 745 412.



★★★
HOTEL
MACOCHA

- ★ komfortní ubytování (TV, SAT, telefon, vířivé vany, kuchyně)
- ★ kapacita hotelu je 116 lůžek ve 47 pokojích
- ★ hotelová restaurace pro cca 60 osob
- ★ závodní stravování
- ★ pořádání hudebních večerů
- ★ 2 salonky s možností pořádání školení, rodinných oslav, konferencí, svateb apod.
- ★ vlastní uzamykatelné parkoviště
- ★ kadeřnictví v hotelu



★★★
HOTEL
MACOCHA

Svitavská 35
678 01 Blansko
tel.: +420 - 516 - 419 661
fax: +420 - 516 - 419 663
GPS: N 49° 21' 11"
E 16° 38' 5"
www.hotel-macocha.cz
recepcie@hotel-macocha.cz



HOTEL
MACOCHA
BLANSKO

Inzerce

Tel./fax: 516 410 243
mobil: 776 101 004

ZRCADLO
Blanská a boskovická

e-mail: oldrich-zrcadlo@centrum.cz

Veškerý
sortiment
za příznivé ceny

Nabízíme
kosmetiku

Zdarma

LÉKÁRNA
KAUFLAND
BLANSKO
NA ŘADECH 2360/3

● LACALUT ACTIV	66 Kč
● PHARMATON GERIAVIT 100 tbl.	799 Kč
● MAXICOR OMEGA 3 FORTE 30 tobol.	155 Kč
● CONDRIO FORTE COMFORT 120 tbl.	699 Kč

- EUCERIN
- BIODERMA
- VICHY
- ALTERMED PHASE 1, 2, 3
- DOLIVA

- určení typu vaší pleti elektronickým testerem
- měření hmotnosti, krevního tlaku a tuku na zařízení CORAZON

Telefon: 516 410 105, 516 410 205

UZRCA DLO



Černohorský máz

PIVOVAR PODPOŘÍ TALENTOVANÉ SPORTOVCE

sládkův soudek

Pivo je slabě alkoholický nápoj vyráběný z obilného sladu, vody a chmele. O černohorské vodě jsme si řekli něco minule, o chmelu si s černohorským sládkem Vlastimilem Zedkem popovídáme dnes.

Nejprve se Vás obecně zeptáme, proč dáváme do piva chmel?

Stejně tak jako voda tělem, slad duší piva, tak chmel je považován za koření piva. Poskytuje pivu typickou hořkou chuť, přispívá k tvorbě charakteristického aroma a má důležité technologické vlastnosti.

Co způsobuje vlastně hořkost piva?

Je to již zmíněný chmel a jeho hořké chmelové látky. Kromě toho přispívají k hořkosti i další složky extraktu piva jako polyfenoly, některé aminokyseliny a minerální látky.

Jaká je historie používání chmele?

Chmel byl znám již jako plně rostoucí rostlina ve starověku. Jako kulturní rostlina se pěstuje od začátku našeho letopočtu. U nás se začalo systematicky šířit pěstování chmele asi ve 12. století. První písemná zmínka o pěstování chmele na Moravě pochází z roku 1263 u Kelče a Choryně u Přerova.

Z jakého názvu pochází slovo chmel?

Ze staroslovanského výrazu chmelj, znamenajícího opilství. To asi vyjadřovalo používání chmele k výrobě alkoholických nápojů.

Jaký chmel používá Pivovar Černá Hora?

My používáme chmelové granulace a chmelový extrakt. U chmelových granulací používáme souběžně dva druhy, poloraný červeňák a odrůdu sládek. Obě dvě odrůdy odebíráme z Velké Bystřice a Tršic na Olomoucku. Jinak u nás se pěstuje chmel ve třech důležitých oblastech, v Čechách v Žatecké a Ústecké oblasti a na Moravě v Tršické oblasti.

Kolik chmelu je zapotřebí k výrobě 1 hl piva?

Na jeden hektolitř - tedy sto litrů je potřeba dle stupňovitosti piva 220 - 350 gramů chmelu.

V jaké fázi výroby se chmel do piva dodává?

Je to na varně, ve fázi chmelovaru, kdy horká mladina z extraktoru vyluhuje granulace a rozpustí extrakt.

Částku okolo tří miliónů korun věnuje ročně na podporu sportu Pivovar Černá Hora. Nejštědřejší je tradičně k fotbalistům, ale nezapomíná ani na hokej, plážový volejbal, šípky, baseball nebo veslování. V letošním roce svoji podporu navíc rozšíří o další aktivitu.

„Zaměřujeme se především na regionální výkonnostní sport. Na prvním místě je fotbal, kde finančně přispíváme na činnost čtyřiatřiceti oddílů. Pokud se týká naturální formy, je to ještě podstatně více. Navíc do fotbalu jsme v letošním roce příspěvek zvýšili vzhledem k postupu Rájce-Jestřebí a Boskovic do divize. Myslím si, že se nám to vyplatí, oba oddíly nám svými výsledky dělají zatím velmi dobrou reklamu,“ řekl Hubert Adámek z oddělení marketingu černohorského pivovaru.

Nemalou podporu mají od pivovaru také blaněští baseballisté, kteří dokonce nesou jméno jednoho z jejich výrobců ve svém názvu (Olympia Black Hill Blansko). „Zapomenout nesmím ani na hokej. U nynějšího HC Apos jsme v minulosti byli dokonce generálním partnerem. To už sice nyní neplatí, ale druholigové hokejisty pořád výrazně podporujeme. Z dalších sportů mohou jmenovat například plážový volejbal, hokej, veslování, baseball, házenou, motokros, tenis, hokejbal, bikertrial, volejbal, bowling, požární sport nebo šípky. Celková částka, kterou ročně investujeme do sportu, se pohybuje kolem tří miliónů korun. Je to hodně a myslím si, že málokterý subjekt v regionu je tak štědrý jako my,“ doplnil Adámek.



Slavnost. Důkazem, že pivovar velmi štědře podporuje fotbal, je i vyhlášení ankety o Fotbalistu okresu Blansko, které se už podruhé konalo v Centru Sladovna. Foto: Bohumil Hlaváček

Od letošního roku navíc pivovar svoji podporu sportu rozšíří o další aktivitu. Rozhodl se totiž založit fond pro talentované sportovce, do kterého první rok věnuje částku sto tisíc korun. „Odměny mohou získat jednotlivci nebo kolektivy, kteří sportují v oddílech našeho okresu. Nominace není nijak věkově omezená. Talentovaný sportovec může být v deseti, ale také v pětadvaceti letech,“ vysvětlil Hubert

Adámek s tím, že o nominovaných sportovcích, jakožto o rozdělení peněz, bude rozhodovat speciální komise. V té se sejdou například zástupci pivovaru, novináři, lidé ze státní správy, bývalí sportovci nebo zástupci sportovních oddílů. „Ti pak posoudí jednotlivé nominace a odhlasují, jak peníze rozdělí, případně kolik lidí odmění. Jejich jednání bude veřejné, každý zájemce se tedy může přesvědčit,

jak s penězi naložíme,“ upřesnil Adámek a dodal: „Částka pro začátek není sice nijak závratná, ale my doufáme, že se nám podaří nastartovat projekt mnohem většího rozsahu. Naše představa je taková, že se do budoucna vytvoří fond, do kterého bude přispívat více firem. Jejich zástupci by poté zasedli v komisi a mohli by sami rozhodovat o tom, které sportovce finančně podpoří.“

Černohorští vystavovali v italském Rimini



Pivovar Černá Hora se zúčastnil 37. Mezinárodního potravinářského veletrhu MIA 2007, který se konal od 10. do 13. 2. 2007 na Výstavišti v Rimini v Itálii. Jednalo se o největší potravinářskou akci se zaměřením na catering. Tento veletrh je každým rokem nejdůležitější pro jižní část Evropy, je reprezentativní přehlídkou světové potravinářské produkce.

V areálu současně probíhaly veletrhy MEDITERRANEAN SEAFOOD EXHIBITION: 6. Veletrh středomořské rybí produkce, PIANETA BIRRA-BEVERAGE&Co.: 9. Mezinárodní veletrh piva, nápojů, snack, vybavení a technologií pro pivnice a pizzerie. FOOD & BEVERAGE LOGISTICS EXPO: Veletrh logistiky v potravinářství a nápojích.

Na veletrzích se v areálu předvedlo více než 1.500 vystavovatelů na ploše 95 000 m² a veletrhy navštívilo více než 90 000 návštěvníků. Pivovar Černá Hora zastupovala firma CECCONI, Osimo, která zastupuje firmu na italském nápojovém trhu. Veletrhů se sám osobně zúčastnil i předseda představenstva Pivovaru Černá Hora, Jiří Fusek.

VĚRTEL ZAJÍMAVOSTÍ

O zrození piva - začátky vaření piva v našich zemích

(Pokračování)

Pivo konzumovali už staří Slované a tuto znalost si s sebou přinesli při stěhování na naše území. První zpráva o přípravě piva se váže k Břevnovskému klášteru. Po jeho vysvěcení v roce 993 druhým českým biskupem Vojtěchem měl tento pozdější světce údajně mnichům zakázat vařit pivo, protože se připravě piva věnovali více než svým „ovečkám“. Rychlý rozvoj pivovarnictví nastal ve 13. století v době zakládání měst. V roce 1295 se začíná vařit pivo v Plzni, ale pokud se potvrdí existence vrchnostenského pivovaru v Černé Hoře v době pasování členů pánů z Boskovic do templářského řádu v roce 1286, je možné prohlásit, že pivo v Černé Hoře je patrně starší než vaření piva v Plzni.

Středověké pivo se od toho dnešního podstatně lišilo. Zpočátku se jednalo o řídkou, jen málo prokvašenou kaši. Nepovažovalo se za nápoj, ale spíše za pokrm. Nejlevnější a nejrozšířenější bylo tzv. bílé pivo, k jehož výrobě se nepoužíval slad z ječmene, nýbrž z pšenice.

Postupem času se pivo zkvalitňovalo přidáváním sladu z ječmene.

Hubert Adámek
(Pokračování příště)



První návrh zadní etikety piva Ležák, určené k vývozu do Číny. „Co se týká exportu do Asie, momentálně je vše ve stádiu vyjednávání, připravujeme také smlouvu o exkluzivním zastoupení,“ řekl Hubert Adámek z oddělení marketingu černohorského pivovaru.

HLEDÁME NÁZEV NEALKOHOLICKÉHO PIVA Z PIVOVARU ČERNÁ HORA

Pivovar Černá Hora hodlá v úterý 1. května 2007 pokřtít nové nealkoholické pivo. Protože termín dokončení první várky se nemilosrdně blíží, je důležité, abychom společně s Vámi pivo vymysleli název. Proto oslovujeme všechny, kdo se chtějí do této ankety zapojit. Tvůrce vítězného názvu nápoje získá na rok předplatné novin MF DNES, Deník (Rovnost) nebo regionálního týdeníku Zrcadlo Blanensko a Boskovicko. **Vítězný řešitel navíc dostane poukázku v hodnotě 2 000 Kč na služby v Centru Sladovna v Pivovaru Černá Hora.** Kromě toho pět vylosovaných obdrží 100 nealkoholických piv - novinky z produkce Pivovaru Černá Hora.

Není jednoduché vymyslet vhodné oslovení pro pivo, proto se Vám pokusíme představit některé charakteristiky, které Vám mohou napovědět a s jejich pomocí najít to správné pojmenování.

- ❖ **Nové nealkoholické pivo bude stáčeno do 0,5 l skleněných láhví a do sudů o objemu 30 l.**
- ❖ **Nealkoholické pivo bude mít téměř 0% alkoholu (0,04% obj. množství).**
- ❖ **Při tvorbě názvu uvítáme historické názvy z oboru pivovarnického, názvů majitelů panství v minulých stoletích i obecně historizující názvy.**
- ❖ **Nedávno se objevily souvislosti s templářskou minulostí majitelů černohorského panství.**
- ❖ **Pro někoho může být podnětem i názvy současných piv, tak aby název nealka navazoval na stávající řadu (současná piva - TAS, Páter, Kern, Moravské Sklepní, Ležák, Granát, Black Hill, Kvasar, 1530).**

Nicméně fantazii se meze nekladou a dobré nápady budou oceněny nejenom materiálně, ale i naším velkým obdivem.

Pište na adresu:

Pivovar Černá Hora, a.s., 679 21 Černá Hora 3/5

Heslo: NEALKO PIVO

Nebo e-mailem: soutez@pivovarch.cz

Vítězové budou do konce května 2007 vyhlášeni ve třech výše uvedených periodikách a na www.pivovarchernahora.cz

Uzávěrka soutěže: 8. 3. 2007 na Mezinárodní den žen.

Mgr. Hubert Adámek, Marketing, Pivovar Černá Hora, a.s.

ZRCADLO

Černohorský máz



Ambroz: Cílem je reprezentace

Zvedat činku na lavici, tak zvaný tlak v leže, se v posilovně pokouší každý. Ne každý už ale nad sebe dostane kolem dvě stě padesáti kilogramů tak jako František Ambroz z Boskovic. Dvačtyřicetiletý borec měřící bez šesti centimetrů dva metry je úspěšný v silových závodech nejen v republikovém, ale také evropském, měřítku. Silový trojboj musel kvůli zdravotním potížím opustit. Nyní se soustředí jen na jednu jeho disciplínu, tlak v leže. V současné době se připravuje na novou závodní sezónu.

Jak jste se k tomuto fyzicky náročnému sportu dostal?

Od mládí jsem vyrůstal na vesnici, takže nějaký sport tam vždy byl, třeba fotbal. Já jsem byl trochu při těle, takže jsem většinou skončil v bráně a zjistil jsem, že jsou pro mě lepší silové individuální sporty. Začal jsem s tím v sedmnácti letech, kdy jsem měl první činky, které jsem si vyrobil. Posilovny dřív nebyly, takže jsme cvičili po sklepech s kamarády. To jsem ještě nesoutěžil. Začal jsem až v nějakých pětácti letech.

Chystáte pro letošní rok nějaké změny, co se týká tréninku nebo samotného závodění?

Většinou chodím trénovat třikrát až čtyřikrát týdně. Odvíjí se to od toho v jaké fázi přípravy jsem. Tomu se přizpůsobují zvedané váhy, strava, výživové doplňky, vitamíny a minerály. Sezóna končí v listopadu, a pak jsou ještě pohárové soutěže nebo velké ceny různých měst. Minulý rok mě ke



Silák. František Ambroz ukazuje jen část medailí, které se mu podařilo získat.

Foto Radim Hruška

konci roku postihly zdravotní problémy. Proto jsem se rozhodl, že trochu změním přístup. Vždy jsem jel tak zvané na doraz a tělo se ozvalo. Závodil jsem v kategorii nad sto pětadvacet kilo, takže jsem vážil kolem sto pětácti kilo. Nyní zredukuji svoji váhu o nějakých pětadvacet kilo. Chci jít o dvě váhové kategorie níž, což je pro mě hodně velká výzva, protože na sobě budu muset daleko víc pracovat. Shodit

váhu, udržel si ji a ještě k tomu dodat sílu. Teď začínám, podle mě, úplně od nuly. Tři měsíce jsem nesáhl na pořádnou činku. Dřív jsem trénoval se sto padesáti až dvě stě padesáti kilovými činkami. Teď jsem si

maximálně pro uvolnění zacvičil se sto kilovým nářadím. Výkonost šla rapidně dolů. Na republikové úrovni bude docela slušná možnost bodovat, horší to bude na mezinárodních soutěžích. Rekord

bez omezení věku je v mé váhové kategorii (do 110 kilo) 260 kilogramů, což jsem nedával ani předtím. Když bych chtěl ve veteránech dosáhnout českého rekordu, tak by mně „stačilo“ 226 kilo.

Jak jste si vytyčil cíle. Budete se opět snažit probojovat do české reprezentace?

Počítal jsem s tím, že při hubnutí mně zůstane síla, ale už nyní vím, že tomu tak nebude. Protože to shazování bylo dost prudké, takže šly dolů i svaly. V tréninku jsem měl hodně aerobního cvičení, abych posílil srdíčko, protože dřív jsem cvičil hodně staticky. Šance jsou, chtěl bych se prosadit. Když jedu na závody, tak si říkám, aby z toho bylo alespoň třetí místo. První soutěž asi vynechám, abych se stačil dokonale připravit. Samozřejmě bych se chtěl probojovat na mistrovství Evropy. Kdybych zůstal v původní kategorii, tak jsem měl po dva roky reprezentaci jistou. V nižší kategorii budu muset o reprezentaci bojovat. Na svoji výšku bych potřeboval asi sto čtyřicet kilo, abych zvedal vrcholné váhy.

Můžete vyjmenovat aspoň nejlepší výsledky uplynulé sezóny?

Loňskou sezónu jsem byl druhý na Moravě bez rozdílu věku, potom třetí na mistrovství republiky bez rozdílu věku a třetí na Evropě masters nad čtyřicet let. Potom jsem byl na republice veteránů, a tam jsem skončil první.

Přibližte čtenářům, jak vůbec soutěžní pokus vypadá...

Nakladači vám dají činku s váhou, kterou si určíte, do napjatých paží. Pak byste měl počkat na pokyn rozhodčího, který vám řekne start. Následně musíte činku čistě spustit na hrudník, tam zastavit, a potom ji začít zvedat nahoru až do napjatých paží. Až řeknou rozhodčí odložit, tak pokus končí. Kolem se pohybuje několik sudích, kteří hodnotí jednotlivé fáze pokusu a čistotu jejich provedení. V tomto roce se trochu upravovaly pravidla. Možná to bylo i tím, že tu přestávku na hrudníku si každý jen odhadoval a nebyla přesně daná. Od letošního roku přidali rozhodčí další povel, aby si pohlídal dobu, kdy činka leží na hrudníku. Dále se nesmí zvedat nohy, hlava z lavičky, nesmí se stoupat ani na paty a špičky a další.

V barvách pivovaru

Poznej, co je na obrázku - čtenářská soutěž (3. kolo, 2. část)



I v dalším čísle týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka jsme pro vás připravili oblíbenou poznávací soutěž. Jak už jsme vás informovali, drobnou změnou je pouze její přesun na stránky věnované Pivovaru Černá Hora, který stal jejím hlavním sponzorem. Se soutěží se budete setkávat jednou za čtrnáct dnů.

Jak se zdá, tentokrát jsme pro vás připravili skutečný oříšek. Do redakce nám totiž dorazily pouze dvě odpovědi, navíc obě špatné. Takže dnes odkryváme další políčko, které vám snad napoví, co že se to ukrývá na obrázku.

Pro ty, kteří se s naší soutěží setkávají poprvé, opakujeme, že vaším úkolem je znovu poznat, jaký obrázek známého objektu či města nebo fotografií osobnosti okresu Blansko jsme schovali pod políčko označená čísly 1 - 16. V každém z následujících čísel týdeníku odkryjeme jedno políčko. Pokud si budete jistí, co nebo kdo je na obrázku, pošlete nám svoji odpověď co nejdříve, vždy však nejpozději do konce týdne na adresu Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, náměstí Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo prostřednictvím e-mailu.

Soutěž bude ukončena vždy v týdnu, ve kterém nám přijdou správné odpovědi. Z nich pak vylosojeme výherce, který se může těšit na zajímavou cenu věnovanou Pivovarem Černá Hora. Soutěž bude mít i další kola, takže pokud se vám nepodaří uhádnout obrázek nyní, nezapomejte. Budete mít další šanci získat zajímavé ceny.

